

Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
13
января
1944 года
№ 2 (1202)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районно-го Совета депутатов трудящихся

ЗА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ МАШИНО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА

Роль тракторов в колхозном производстве была огромна и в мартовое время. Она еще более увеличилась в дни Отечественной войны. Машино-тракторные станции района будут решать успех в сельском хозяйстве. Поэтому возросла ответственность всех работников МТС в деле борьбы за высокую урожай текущего года, к получению которого сейчас начали подготовку колхозы района.

Эту ответственность за судьбу будущего урожая еще не осознали руководители Залесной МТС. Бывший директор Туранов сорвал выполнение плана тракторных работ и ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в IV квартале прошлого года. Туранов арестован и привлечен к уголовной ответственности. Но не сделали себе вывод оставшиеся заместители директора — старший механик тов. Молчанов и старший агроном тов. Мичурин.

Положение с ремонтом в Залесной МТС все еще остается напряженным. Имевшая место в декабре неорганизованность, бездельничка в труде не ликвидированы. Слабая дисциплина труда — блях МТС приводит к тому, что ремонтники и преходят за работу и уходят с работы по своему усмотрению. Проставляет двигатель и за отсутствием в мастерских. График ремонта тракторов январь месяца под угрозой срыва.

Залесная МТС несколько лет

не выполняет договора с колхозами и по-прежнему не борется за получение высоких и устойчивых урожаев и укрепление колхозов. У руководящего состава МТС создается ложное представление о безвыходном положении, о невозможности выправить дела станции.

В коллективе много опытных трактористов, механиков, есть хорошие мастерские, но нет надлежащего оперативного руководства. Партийная и комсомольская организации проявляют примиренчество со всеми неполадками, не добиваются авангардной роли коммунистов, комсомольцев на высокопроизводительный труд, на укрепление трудовой дисциплины во всем коллективе. Партийная и комсомольские организации несут полную ответственность за всю деятельность станции и обязаны добиться резкого перелома в работах на ремонте тракторов и сельхозмашин.

Сегодня мы публикуем социалистические обязательства коллектива Залесной МТС. Делом всех работников Залесной МТС принять вызов огибновцев и не существовать влечуться во Всесоюзное социалистическое соревнование в этапную подготовку машино-тракторного парка к третьей военной весне.

Необходимо сделать все, чтобы колхозы района могли в этом году получить от МТС большую помощь в деле завоевания высокого урожая.

ДОГОВОР НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ОГИБНОВСКОЙ МТС

В ответ на обращение рабочих и служащих Каменской МТС об организации Всесоюзного социалистического соревнования на ремонте машино-тракторного парка, мы, коллектив рабочих и служащих Огибновской МТС, вступаем в соцсоревнование с Залесной МТС и берем на себя обязательства:

План осенне-зимнего ремонта тракторов выполнить к 1 марта, а прицепного инвентаря к 20 марта 1944 г., при высоком качестве.

Образцово организовать зимнее хранение тракторов и сельхозмашин.

К 15 мая с.г. закончить ремонт комбайновых моторов и основных узлов комбайнов.

Организовать у себя в мастерских реставрацию старых и изготовление новых запасных частей так, чтобы ни одна деталь, часть не могли задерживать ход ремонта тракторов и сельхозмашин.

Полностью выполнить план обучения и переподготовки механизаторских кадров у себя при МТС и в межрайонных школах.

Годовой план тракторных работ, как минимум, выполнить на 105 проц. и провести севооборот, подъем навоза и зяби в

самые сжатые сроки и высококачественно.

Сэкономить горючих и смазочных материалов не менее 10 проц. против установленных норм.

Не допускать простоев, строго по графику выполнять все правила технического ухода за тракторами, не допускать поломок машин, беречь их, как фронтовик бережет боевое оружие.

Для выполнения взятых обязательств, мы правильно и четко организуем труд, добьемся самоотверженной работы, по-военному, каждым членом нашего коллектива, полностью изживем недисциплинированность и бракодельство. Организованно и по-большевистски будем преодолевать все трудности. Наведем полный порядок и культуру в мастерской и в бригаде, по-военному будем экономить материалы, части, детали и нефтепродукты. Пусть наш беззаветный труд ускорит полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

По поручению общего собрания подписали: директор МТС **Филатов**, ст. механик **Погодин**, ст. агроном **Цветков**, механик **Лазарев**, трактористы: **Веселов**, **Липтев**, преподаватель **Круглов**.

БЕСНА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

В нашем Ир-Усадском колхозе им Сталина развернулись работы по подготовке к весеннему севу. Все имеющиеся семена отсортировали и сдали на проверку в районную семенную лабораторию. Плуги и пружинные бороны отремонтированы. Сейчас производим вывозку навоза, используя на этой работе крупный рогатый скот. На сегодняшний день вывезено навоза 200 возов. Собираем также местные удобрения.

П. Палашов.

ЗА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Комсомольцы Рамешинской первичной организации помогают колхозу в борьбе за лучшую подготовку к весеннему севу. Они собрали 6 центнеров золы, вывозят на поля навоз в торф, сортируют семена.

П. Снегов.

ТРАНЖИРЯТ СЕМЕНА

Семена — это главное в весеннем севе. Но об этом не задумываются в Хвоинском колхозе «Заветы Ильича». Колхоз большой, занимает 50 процентов посеянной площади всего сельсовета, а семян имеет в наличии только 100 центнеров, вместо 600 цент по плану. И, несмотря на такой большой недостаток в семенах, правление додумалось израсходовать из имеющихся семян 40 центнеров овса на общекollektivные цели и на трудодни колхозникам. Кроме этого, в Хвоинском колхозе плохо обстоит дело с ремонтом инвентаря, обучением крупного рогатого скота и заготовкой местных удобрений.

На что только надеются руководители и как они думают встретить сев с такой подготовкой?

Ф. Цветков.

ВКЛЮЧИЛАСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Животноводческая бригада Парамовского колхоза «Борьба» включилась в социалистическое соревнование и взяла на себя обязательство полностью сохранить весь народившийся молодняк на ферме, а также и у колхозников, для чего создать контрольные посты по сохранению молодняка. О каждом случае падежа, убой молодняка доводить до сведения правления колхоза и сельсовета.

Посеять на прифермском участке 3,5 га картофеля и 0,5 га корнеплодов. **В. Воронцов.**

ВОЕННО-ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Для проведения подготовки военно-лыжных соревнований в районе райком ВЛКСМ утвердил оргкомитет в составе 7 человек. С 16 января проходят соревнования на местах с 1 по 10 февраля будут проходить районные соревнования в И-Заборском, с 15 по 23 февраля — областные. Задача комсомольских организаций вовлечь всю союзную и не союзную молодежь в соревнования. В текущем зимнем сезоне каждому комсомольцу и комсомолке обязательно пройти курс военно-лыжной подготовки по 20 часовой программе, а сдавшие эти испытания в прошлом году проходят курс по 30 часовой программе.

До начала соревнований каждому способному ходить на лыжах нужно пройти медосмотр. Каждый молодой патриот должен овладеть лыжами, как боец оружием. **Е. Складнева.**

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 года)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Розынской области — Ракитно, Класов, Березно, Любимов; районные центры Житомирской области — Чуднов, Городица, гор. Янушполь, Любар и Яруж; районные центры Винницкой области — Комсомольское, Липовец, Оратов, Ильинцы, Вроновица и Немисов; районные центры Киевской области — гор. Гараша, Жашков, Узин, гор. Ржищев, Ракитно, Буки, Касарык, Маньска и районный центр Каменица — Подольской области — город Колодиево.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4000 немецких солдат и офицеров, 6 января истреблено свыше 3000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1000 автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военными имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии В. Лева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За 3 дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области — Аджамка, Новгородка и вернули город Кировоград.

Восьмого января наши войска,

продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Девятого и десятого января наши войска заняли районные центры Кировоградской области — Александровка и Каменка — Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленной одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать. За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15000 солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2009, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20-го января 1944 года в 10 час. утра в помещении РК ВКП(б) созывается семинар секретарей первичных парторганизаций с вопросом:

1. Как осуществлять первичной парторганизацией право контроля за деятельностью администрации.
2. Практика руководства податпросветучреждениями.
3. Двадцать лет без Ленина под руководством Сталина по ленинскому пути.

Явка всех секретарей парторганизаций строго обязательна.
Секретарь РК ВКП(б) **Лапаев.**



На ночных тактических учениях подразделений всеобуча. Планского военно-учебного пункта (Краснодарский край).

Слева направо — отличники всеобуча Иван Хихол, Максим Поплавский и Семен Нескоромных.

Фото С. Малюцкого Фотохроника ТАСС

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗНЫМ КАДРАМ

П. ПОПОВ.

Постоянные звенья в бригаде

Чтобы полеводческая бригада и каждый колхозник бригады работали успешно и давали высокую производительность труда, партия и правительство, учитывая опыт передовых колхозов, рекомендовали всем колхозам организовать внутри бригад постоянные звенья.

Звено — это небольшая группа колхозников (8—12 человек), за которой закрепляются на срок не менее года определенные земельные участки и определенные культуры. Звено проводит на закрепленном за ним участке все работы, кроме работ, выполняемых тракторной бригадой или силами всей бригады. При невыполнении установленных правлением колхоза плана урожайности колхозники звена получают дополнительную оплату.

Звено является частью бригады и работает под руководством бригадира, выполняя его задания.

Велико значение звеньев внутри бригад. В бригаде, насчитывающей 40 человек и более, бригадир трудно организовать и проверить работу каждого колхозника. Если в бригаде нет звеньев, то трудно бороться с обезличкой и уравниловкой. Лидер легко может скрыться за спиной честно работающего колхозника, а добросовестно работающие колхозники, видя, что труд их обезличен, что его не ценят, тоже снижают производительность труда.

С организацией постоянных звеньев все эти недостатки легко ликвидировать. Бригадир легче руководить бригадой, следить за своевременной обработкой всех культур и правильно оценивать труд каждого колхозника. Так как в звене работа каждого колхозника на виду, то создаются хорошие условия для укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования.

Подбор колхозников в звенья

Подбирает колхозников в звенья бригадир. Если в колхозе звенья уже существуют, нужно проверить их состав и в случае необходимости пополнить его или

перевести того или иного колхозника из одного звена в другое.

В тех бригадах, где звеньев нет, надо их организовать, уделив с бóльшим вниманием правильно му распределению колхозников по звеньям. В звенья нужно подбирать колхозников, как правило, из рядом расположенных дворов. В звенья в ряд со взрослыми вполне трудоспособными колхозниками включать и престарелых колхозников (участвующих в колхозных работах), а также подростков. Следует считаться с желанием колхозника работать в том или ином звене.

В состав звеньев не включают тех колхозников полеводческой бригады, которые заняты на общбригадных работах (ст. рожка, конюха, кухарки и т. п.).

Лучший размер звена 8—12 человек. Можно рекомендовать в крупных колхозах создание отдельных звеньев из колхозниц, имеющих грудных и вообще малолетних детей и из престарелых колхозниц. Эти звенья дают для обработки участки ближе расположенные к населенному пункту. Это позволит привлечь к работе всех, кто может оказать какую-либо помощь в общем деле.

Во главе звена ставят звеньевых из числа наиболее авторитетных, инициативных и знающих дело колхозников и колхозниц. Звеньевых назначают правление по представлению бригадира. Замена звеньевых может быть произведена только по специальному решению правления.

Звеньевой работает наравне с членами звена. За руководство звеном ему начисляют 2—3 процента трудовой отдачи количества трудодней, выработанных всеми членами звена. Трудодни за руководство звеном начисляются правлением или ежемесячно, или по окончании отдельных кампаний (весеннего сева, пропашных работ, уборки), а не в конце года.

Задача звеньевых так организовать работу, чтобы обеспечить проведение всех работ на участке звена в определенные сроки и добиться высокого урожая.

Назначение на работу членом звеньев необходимо также проводить бригадиром через звеньевых и стараться по возможности и на общбригадных работах направлять на одну работу звено в полном составе.

Правильно закрепить культуры за звеньями

За звеньями в нашем районе нужно закреплять лен, картофель в обязательном порядке и в колхозах, сеющих просо, также закреплять и просо. Семенные участки зерновых и других культур во всех колхозах без исключения закрепляются за семеноводческими звеньями. Звенья эти должны выделяться из наиболее опытных колхозников и лучше обеспечиваться необходимым количеством тягловой силы и инвентаря.

Очень важно закрепить участки за звеньями своевременно: под яровые культуры — с осени перед началом лущения и заблевой вспашки; под озимые культуры — с лета, с начала вспашки пара. Это необходимо для того, чтобы звенья начали борьбу за высокий урожай с начала работы на их участках. Участки яровых культур закрепляются на год, озимых — на два года.

Для того, чтобы звеньевой и в целом все звено отчетливо представляли себе, как добиться высокой урожайности, и, следовательно, более активно и сознательно участвовали в работах, звену дается правлением колхоза в письменном виде агротехнический план, где указывают состав звена, какие культуры закреплены за звеном, их площади, план урожайности каждой культуры, а также агротехнические мероприятия.

Учет урожая по звеньям

Размер урожая, собранного звеном, является конечной оценкой работы звена и каждого его члена. Бригадир должен обеспечить полный и точный учет урожая по каждому звену. Если полученный урожай не будет учтен отдельно по каждому звену, то как бы хорошо звено не работало, оно не сможет получить дополнительной оплаты.



Женские комсомольско-молодежные бригады угольного рудника "Кок Янгак" (Киргизская ССР) систематически перерабатывают норму, давая уголь сверх плана в Особый фонд Главного Комбината.

На снимке: Стахановки-комсомолки (слева направо) — наводотбойщик Пайза Атабаева и конгоны Туреун Карабаева и Авыш Калыева.

Фото К. Вильчинской

Фотохроника ТАСС

Обзор международных событий

С каждым днем победоносное наступление Красной Армии все больше расшатывает германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гимлера в Киле, Вильгельмсхафене, Эмдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с неповоротливыми рабочими.

По сведениям американской газеты в Варшаве, на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны наносят немцам войскам большие потери. Во время недавних боев в Горах

Македонии греческие патриоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Банья — Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около полутора тысяч немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Волинский.

Минеральная подкормка всем животным

Очень важным для питания животных являются минеральные вещества, а в особенности необходимые для молодых животных, которые во время роста образуют новые ткани тела. В минеральных веществах нуждаются также беременные животные для правильного развития плода. Беременные животные при недостатке поваренной и фосфорной соли рожают слабых малышей, который при ослаблении своего организма способен воспринимать всякие заболевания. У молочных коров при недостатке минеральных веществ снижаются удои.

Большое значение для здоровья и нормальной жизни животного имеет столовая поваренная соль, которая нужна ему для образования сока и крови.

К кормам содержащим большое количество фосфора и кальция относятся: клеверное сено, люцерновое сено, люцерновое сено и другие. К кормам бедным фосфором и кальцием относятся: озимая яровая солома, сено заболоченных лугов и другие виды кормов.

Больше всех других сельскохозяйственных животных в минеральной подкормке нуждаются поросята, в особенности в подсосный период матери, потому

что они в этот период быстро растут и развиваются. Со второй недели поросенок начинает давать знак, что ему чего-то не хватает, он начинает рыться в навозе и т. д. Это объясняется тем, что в молоке матери не хватает железа и других минеральных веществ. А для того, чтобы железа было достаточно необходимо давать красную глину, которая является хорошим источником в получении железа.

Минеральные корма скармливаются животным в смеси с мякиной, с сеном, с концентратами и другими различными кормами, по нормам.

Нормы устанавливаются работниками ферм, в зависимости от веса и продуктивности. Например: теленок в возрасте двух месяцев весит 58 кг., следует давать на каждые 10 кг. живого веса 2,0 грамма кальция и 1,5 грамма фосфора и 1 грамм поваренной соли.

Для поросят отъемшей, если корма состоят из сена и концентратов, то требуется давать 65 проц. мела и 5 проц. поваренной соли. Эта смесь и задается в количестве 20 гр. на 1 кормовую единицу в виде подкормки.

П. В. Бурдина.

Отв. редактор В. И. Галочкин.

КО ВСЕМ ПИОНЕРАМ, ШКОЛЬНИКАМ, УЧИТЕЛЯМ И РАБОТНИКАМ ВНЕШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Дорогие товарищи, юные пионеры, школьники, учителя и работники внешкольных учреждений!

Всесоюзная Академия Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина совместно с Центральной Станцией юных натуралистов объявляют второй КОНКУРС на лучшего сборщика и хранителя верхушек клубней картофеля.

В КОНКУРСЕ текущего года участвовало 570 тысяч пионеров и школьников, 6750 школ. Удальцы собрали свыше 18 тысяч центнеров верхушек и более 14 тысяч тонн золы. Повсеместно посадки верхушками клубней дали хороший урожай. Своей работой школьники помогли стране получить больше картофеля.

Родина, фронт требуют как можно больше картофеля. Наша задача в 1944 году собрать верхушек клубней в 2—3 раза больше, увеличить площадь посадки картофеля.

Включайтесь в конкурс! Основное условие КОНКУРСА — каждому участнику собрать и сохранить до посадки не менее

5 килограммов верхушек.

Помните: верхушки клубней — прекрасный по урожайности посадочный материал. Долг каждого пионера и школьника активно участвовать в борьбе за увеличение производительных ресурсов страны.

По вопросу о КОНКУРСЕ и о том, как идет у вас работа, пишите в Академию (Москва, Большой Харитоньевский пер. дом. 21), а также Центральной Станции юных натуралистов (Москва, 14, Ростовский проезд, 3) и своим областным станциям.

Конкурс, объявленный Всесоюзной Академией Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина совместно с Центральной Станцией юных натуралистов Наркомпроя РСФСР проводится с 1 января по 1 июня 1944 года.

Каждый участник конкурса должен собрать и сохранить до посадки не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля, трех ведер золы и 2,5 килограмма птичьего помета.

Предварительные итоги конкурса будут подведены к 1 марта, а окончательные — к 1 июня 1944 года.

Для школьников и пионеров установлено 75 первых премий стоимостью в 200 рублей каждая и 200 вторых премий по 100 рублей.

Для школ, детских домов, школьных интернатов, пионерских дружин, кружков юннатов, домов пионеров установлено 5 первых премий по 1000 рублей и столько же премий по 500 рублей. Для руководителей учреждений, завоевавших первенство, установлено также 10 премий по 500 рублей и 200 рублей.

Лучшие областные станции юннатов получают одну первую премию в 2000 рублей (руководитель сверх этого премируется 1.000 рублей), 2 вторых премии по 1.000 рублей (по 500 рублей руководителям) и 2 третьих премии по 750 рублей (по 200 рублей руководителям).

Академик Т. Д. Лысенко, Президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Ленина.